

# 头条 全国多地恢复至香港西九龙站列车

全国铁路启用新列车运行图,广州南站往返该站列车增至52列

新快报讯 记者许力夫 通讯员黄惠萍报道 4月1日零时起,全国铁路启用新的列车运行图。广州南站图定开行列车达到642.5对,较现图增加1对。

此图调整后,最大变化是北京、上海、重庆、昆明、天津、福州等地市恢复开行至香港西九龙列车。广州南站始发终到香港西九龙站的列车增加至38列,经停广州南站列车增加至14列,共

52列,进一步满足内地与香港间旅客出行需求。旅客可以通过铁路12306网站(含客户端)、自助售(取)票机、车站售票窗口、代售点等多种方式购买内地与香港往来的高铁票。

为进一步做好来往香港旅客的服务工作,广州南站在售票处开设“往返香港西九龙站专窗”,组织工作人员开展业务培训和普通话、英语、粤语培训,

进一步对实名制验证闸机、进出站检票闸机、自动售(取)票机等设备进行优化升级,在各检票闸机上张贴港澳居民来往内地通行证、护照等刷证进站的使用方法,旅客均可直接刷有效身份证件进站,出行更加便捷。

铁路部门温馨提醒广大旅客,去往香港西九龙站的旅客需进行出入境健康申报,旅客可提前进入“海关旅客指

关服务”小程序或在检票口前扫码进行申报。通过12306网站(含客户端)购票应不晚于开车前30分钟,但发站为香港西九龙站的车票则应不晚于开车前45分钟。旅客办理退票、改签应不晚于票面指定的日期、车次开车前30分钟,但发站为香港西九龙站的车票应不晚于45分钟。跨境车票不办理发到站变更,改签后的车票不得退票。

## 焦点 特朗普面临重罪指控 预计4日被逮捕

争斗激烈:一方称是“政治迫害”,一方称必须“依法办事”

据新华社电 美国媒体3月31日披露,前总统唐纳德·特朗普因“封口费”案件所受刑事罪名指控中,至少包括一项重罪指控。

特朗普预计4月4日在纽约市首次出庭。他指认民主党方面对他“政治迫害”,企图阻止他再次角逐总统职位;一些共和党大佬也声援特朗普,把矛头指向调查这一案件的检察官。

民主党方面则称必须“依法办事”。白宫目前的回应是:不置评。

### 重罪罪名

美联社3月31日援引两名消息人士的话报道,特朗普受到至少一项重罪罪名指控。

美国纽约州一个大陪审团3月30日决定以刑事罪名起诉特朗普。起诉书内容尚未公开。据美国媒体报道,他受到超过30项关联商业欺诈的指控。

这是美国历史上首次有前总统受到刑事罪名指控。特朗普预计4月4日正式被逮捕并在纽约市首次出庭。一名消息人士告诉美联社,特朗普会像普通嫌疑人那样走程序,包括按手印和照相。特朗普律师团队成员乔·塔科皮纳3月31日接受美国媒体采访时则说,特朗普“不会被戴上手铐”,而且有可能不必缴纳保释金就获释。据美联社报道,负责保护现任和前任高官的美国特勤局与纽约警方3月31日讨论特朗普出庭期间的安保方案,并派人查看法庭环境。

特朗普涉嫌在2016年他首次竞选总统期间向两名女艳星付钱,试图掩盖他与这两人之间的交往。据美联社先前报道,负责这一案件的纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格的调查重点是,特朗普和特朗普集团在“封口费”安排中是否在记账方面存在犯罪行为。



■这是2020年9月3日美国时任总统特朗普在美国宾夕法尼亚州拉特罗布参加竞选集会的资料照片。(资料图)  
新华社发

特朗普否认与那两名女性有艳史和支付“封口费”。塔科皮纳表示,特朗普“准备战斗”,认罪的可能性“为零”。

### 两党争吵

特朗普连日来在社交媒体发声,称他遭民主党方面“政治迫害”,对方企图“干涉”他竞选总统。他称,布拉格替民主党籍总统约瑟夫·拜登“干脏活”,且可能成为该案主审法官的胡安·曼努埃尔·梅尔尚“恨我”。

布拉格是民主党人,他的办公室先前经办特朗普集团涉嫌税务诈骗案。这一案件的主审法官则是梅尔尚。去年12月,纽约州最高法院一陪审团裁定税务诈骗等17项刑事罪名成立,梅尔尚今年1月顶格判处特朗普集团缴纳罚金160万美元。

特朗普被刑事起诉的决定公布后,共和党主要人物指责民主党出于政治目的将司法“武器化”,试图抹黑和打击特朗普及共和党。特朗普任内的副总统迈克·彭斯称,起诉特朗普“骇人听闻”,向世界传出关于美国司法的“可怕信息”。国会众议院议长凯文·麦卡锡称布拉格试图干涉美国总统选举、“前所未有的滥用权力”,威胁将在众议院

对布拉格问责。众议院监督委员会主席詹姆斯·科莫、司法委员会主席吉姆·乔丹和行政委员会主席布赖恩·斯泰尔要求布拉格的办公室提供案件相关文件、在大陪审团面前作证。

据美联社报道,布拉格3月31日致信上述三名共和党籍委员会主席,“敦促你们不要发布这类煽动性指责,收回你们对获取相关信息的要求,让刑事司法程序免受不合法的政治干预”。

与此同时,民主党人则高喊“法律面前人人平等”。众议员亚当·希夫说,起诉前总统在美国史无前例,但特朗普从事的“非法活动同样也是(史无前例)”。特朗普的“死对头”、国会众议院上任议长南希·佩洛西表示,“无人能凌驾于法律之上”,希望特朗普能“平静地尊重”法律制度。

除“封口费”一案,特朗普在联邦和州层面还受到其他刑事调查,包括2021年1月6日他的支持者冲击国会以及他卸任美国总统时对机密文件的处理。

路透社分析称,这一事件可能在美国进一步激化对立。报道援引多名法律专家的话说,审理可能将在至少一年后开始,即2024年总统选战期间或结束后。

## 社会

### 美国“毒列车”事故调查人员出现症状

据新华社电 美国疾病控制和预防中心证实,美国“毒列车”脱轨事故7名现场调查人员出现与当地居民相同症状,包括喉咙痛、头痛、咳嗽和恶心。

美国劳工部下属职业安全和卫生署前官员戴维·迈克尔斯说,疾控中心调查人员的遭遇证明俄亥俄州东巴勒斯坦镇居民报告的症状的确存在,且与“毒列车”事故对环境的影响有关。

2月初,一列运载危险化学品的列车

在东巴勒斯坦镇脱轨,应急人员以避免大规模爆炸为由,对运载氯乙烯的脱轨罐车进行“受控释放”,导致大量有毒物质进入空气、水和土壤,引发当地民众质疑和担忧。

美国联邦和州政府官员以及“毒列车”运营商诺福克南方铁路公司一直声称当地空气和饮用水对健康无害,但居民实际感受并非如此,不少人出现头痛、喉咙痛、鼻塞、鼻腔出血、皮疹、咳

嗽、眼睛发炎等症状。

美国有线电视新闻网3月31日援引疾控中心发言人声明报道,疾控中心调查人员3月初赴列车脱轨处附近区域进行逐户调查时,确有多人报告身体不适。但这些人的症状很快消退,“受影响人员没有报告持续存在的健康影响”。

疾控中心公布上述消息前,这一机构调查人员出现身体不适的帖文就在社交媒体流传,引发舆论关注。

## 关注

### 神十五乘组在轨4个月3次出舱

天舟六号5月上中旬择机发射

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来,4个航天员乘组累计开展10次出舱活动,突破掌握了一系列关键技术,目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作,后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里,在地面工作人员的协同配合下,神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前,空间站科学实验项目正在按计划稳步推进,航天技术试验领域取得可喜成果。近日,空间高效自由活塞斯特林热电转换试验装置顺利完成在轨试验,热电转换效率等综合技术指标达到国际先进水平。据介绍,作为航天器电源系统新技术,斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能,减少对太阳能的依赖,在未来载人月球及深空探测任务中,具有广阔的应用前景。

另据了解,天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场,正按计划开展发射场区总装和测试工作,将于5月上中旬择机发射。

### 马英九携家人在湖南祭祖“湘潭伢子回来了”

据新华社电 1日上午,马英九先生携家人来到湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村,在马家祖墓前祭拜祖父马立安,表达慎终追远之意。回乡途中,遇到当地群众问候“欢迎回家”,马英九用湖南方言回应:“湘潭伢子回来了!”

第一次回到祖籍地的马英九宣读祭祖文和受访时几度哽咽,不时拭泪。“多年来的愿望实现了!”马英九动情地说,他没见过祖父,但一直心心念念希望来祭祖。今天看到祖父的墓,内心非常感动。“慎终追远,民德归厚矣。这是我们中国人道德教育非常重要的部分。”

马英九在祭祖文中说:“亲爱的公公,这是我一生第一次来大陆祭祖与探亲,内心非常感动。您的遗训使我们子女都懂得自爱自强,为善助人,尽忠职守。这是我们人生最宝贵的资产,取之不尽,用之不竭。”